

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：人聞財經報(1)

日期：115年01月30日



半屏山就是雙語教室！立德國中攜手文藻寒假「爬山學英文」

高雄市立德國中與文藻外語大學寒假帶領學生攀登導覽半屏山，沿路導覽生態，介紹半屏山生成與板塊運動史，並由文藻團隊雙語口譯，讓學生從攀登半屏山生態學習說英語，再製作雙語簡報，令寒假生態營變得很有趣。

活動由文藻大學廖俊芳、林艾依、莊凱婷三位老師帶領大學生團隊服務領航，立德國中學子與學區國小五、六年級學弟妹齊聚一堂，透過「大手攜小手」，讓科技與生態教育在寒假引爆。

「寒假雙語 AI 營隊」活動於 1 月 27、28 日舉辦，特別邀請屏山國小吳峯森主任帶領學員攀登半屏山，沿路導覽生態，在解說當地植物時，詳述了「山棕」與賽夏族神聖「矮靈祭」(Pasta' ay) 的深厚淵源，透過神話傳說讓學子們以淺顯易懂的方式，理解在地生態與文化連結。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：人聞財經報(2)

日期：115年01月30日

幸運的是，學員們還在途中偶遇白腰鵲鴝、翠翼鳩，甚至見到大冠鸞與東方蜂鷹在高空盤旋，驚呼聲連連，讓生態學習變得趣味十足。

回到教室後，這群小小探險家立刻運用 AI 科技，將山上觀察轉化為精彩的雙語簡報。在文藻大學生助教引導下，進行一場簡報競賽。

學員們和立德國中的學長姐分組激盪創意，從台下討論到上台觀摩，全程充滿歡笑。學員們不僅學會最新的 AI 工具，更在觀摩中互相成長，勇敢自信地用雙語展現營隊成果。

文藻大學外文系廖俊芳老師表示自己也是立德國中畢業的學姐，非常開心能夠帶領團隊回母校服務，看到學弟妹們精彩的簡報及表現給與肯定，同時也鼓勵學員把握機會，勇敢問說英文，英文自然學得好。

立德國中王文正校長表示，立德國中坐擁「三有」校園：有山(半屏山)、有水(蓮池潭)、有村(眷村)，豐富的自然與人文景觀。特別感謝文藻大學「小螺釘」USR 團隊與屏山國小吳峯森主任的協力相助，讓學區孩子能聚在一起充實度過寒假，也成功吸引其他非學區的孩子踴躍報名。

此外，立德國中期待透過這場學校用心舉辦的「生態、雙語、AI」兩日營隊，讓學校與社區學子共好向上，鼓勵所有參與的學員「相信自己，我們可以」” Believe in yourself, we can do it”。